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NEUERSCHEINUNG! 

 “Sprung in die Freiheit – die Geschichte des Josef A.“  
Die Geschichte unseres Kameraden Jupp Angenfort, Vorsitzender der FDJ, 
jüngster Landtagsabgeordneter der KPD im Landtag von NRW, verhaftet unter 
Missachtung seinen Immunität als Abgeordneter des Landtages. Entzog er sich 
seiner widerrechtlichen Haft durch spektakuläre Flucht. Nach Rückkehr aus der 
DDR Haft im Zuchthaus Lüttringhausen bei Remscheid. Nach 1968 im 
Parteivorstand der DKP. Von 1988 bis 2010 
Landesvorsitzender/Sprecher/Ehrenvorsitzender der VVN-BdA NRW. 
Ein Buch von Hannes Stütz mit Nachworten seines Mitstreiters Klaus Hübotter 
und des Landessprechers der VVN-BdA NRW Ulrich Sander. 
240 Seiten, bebildert, 17.00 Euro. 

 „Josef – genannt Jupp“ – Porträt eines Antifaschisten 
Ein Film über Jupp Angenfort von Olaf Klein, Christel Priemer und Ulrich Sander 
DVD mit Textheft: 10.- Euro 

 „Du musst Deine Kraft behalten…“ 
Ein Buch von Hannah Eggerath über den Briefwechsel ihrer Eltern Mathilde und 
Eugen Eggerath während ihrer Haft in Gefängnis und KZ. 
Herausgegeben vom Förderkreis der Mahn- und Gedenkstätte Düsseldorf 
224 Seiten, 12.- Euro (für Mitglieder zum Einkaufspreis)  

 Hauptangeklagter im Berliner Katholikenprozeß 1937: Kaplan Dr. Joseph 
Cornelius Rossaint 
Ein Buch von Karl Heinz Jahnke / Alexander Rossaint über die Geschichte des 
Katholikenprozesses 1937 in Berlin. Herausgegeben zum 100. Geburtstag von 
Jupp Rossaint. 186 Seiten, 10.- Euro 

 Novemberpogrom 1938 in Düsseldorf 
Die umfassende Dokumentation des Novemberpogrom in Düsseldorf von Bastian 
Fleermann / Angela Genger, Herausgeber Förderkreis der Mahn- und 
Gedenkstätte Düsseldorf. 450 Seiten, 23.- Euro 

 „Es ging um Kopf und Kragen“ 
Die bewegende Biografie des Widerstandskämpfers Hugo Paul und seiner 
mutigen Frau Luise. Eine wenig bekannte Veröffentlichung unserer verstorbenen 
Kameradin Ilse Faeskorn aus Remscheid über die Arbeit des ersten 
Aufbauministers des Landes NRW und Bundestagsabgeordneten der KPD Hugo 
Paul, der kurz nach seiner durch die Nazis erzwungenen Illegalität von Adenauer 
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wieder in die Illegalität getrieben wurde.  
Bei seiner Beisetzung in Wermelskirchen 1962 erklärte sein Mithäftling aus dem 
Zuchthaus Lüttringhausen Hans Jennes (Sekretär der VVN): „Die 
Arbeiterbewegung verlor einen ihrer Besten. Ihrer Sache treu ergeben, klug, und 
bescheiden, standhaft und mutig, kameradschaftlich helfend, unermüdlich tätig im 
Dienste der großen Sache, war er einer ihrer unvergesslichen Führer.“ 
Broschiert, 94 Seiten. 3.- EuroErhältlich beim VVN-BdA Online Shop: 

 „Lya und Hanns Kralik – Gesichter des deutschen Widerstandes“ 
Der Katalog zu dieser Ausstellung wurde für die Präsentation vom 21. Oktober bis 31. 
Dezember 2010 im Foyer le Pont in Paris geschaffen. Die Ausstellung war eine 
Gemeinschaftsaktion der Düsseldorfer Aktion Sühnezeichen und der VVN-BdA 
Düsseldorf. Gezeigt wurden die erhalten gebliebenen Arbeiten von Hanns Kralik. Lya und 
Hanns Kralik gehörten zu den deutschen Widerstandskämpfer/innen in der Resistance. 
Hanns war von 1945 bis 1951 Kulturdezernent in Düsseldorf. Wurde dann aufgrund des 
„Adenauer-Erlasses“ gefeuert. Der Katalog der Pariser Ausstellung ist über nrw@vvn-
bda.de für 5,-- Euro erhältlich. 
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 Mörderisches Finale – NS-Verbrechen bei Kriegsende 
Das Buch von Ulrich Sander dokumentiert die Massenmorde der Nazis in der 
letzten Phase des 2. Weltkrieges, u.a. Rombergpark, Bittermark, 
Wenzelnbergschlucht, Warstein, Penzberg und Todesmärsche der KZ-Häftlinge. 
192 Seiten, 10.- Euro  

 Dr. Joseph Cornelius Rossaint (1902-1991) 
Ein Buch von Karl Heinz Jahnke / Alexander Rossaint über Leben und Werk von 
Jupp Rossaint, Kaplan, Widerstandskämpfer, VVN-Präisdent. Das Buch 
dokumentiert auf 234 Seiten sein Leben, stellt aber auch eine hervorragende 
Auswahl seiner eigenen Arbeiten dar. 15.- Euro 

 Eine Mordstruppe 
Die vollständige Dokumentation der jahrelangen Auseinandersetzung zwischen 
dem völkisch-militaristischen „Kameradenkreis Gebirgstruppe“ in Mittenwald und 
der VVN-BdA. Es ging um die Gebirgsjägereinheiten, die Massenmorde in Italien, 
Griechenland und anderswo maßgeblich zu verantworten haben und deren 
Tradition (mit ihren ungesühnten Verbrechen) noch heute von Bundesregierung 
und Bundeswehr hochgehalten wird. Einen von ihnen (Josef Scheungraber aus 
Ottobrunn) konnten Antifaschisten vor Gericht bringen. Broschiert, DIN A4, 138 
Seiten, 7.00 Euro   

 Jugendwiderstand im Krieg. Die Helmut Hübener Gruppe 1941-1942,  
von Ulrich Sander, mit einem Vorwort von Hanjo Seissler,  
Der bisher einzige biographische Bericht über die jüngste Widerstandsgruppe in 
Nazideutschland. Der unbekannte Jugendwiderstand umfasste allein in der Zeit 
der Tätigkeit der Weißen Rose 1942/1943 50 junge Menschen, die unter dem 
Fallbeil starben. Einer von ihnen war Helmuth Hübener, der 17jährig hingerichtet 
wurde. Pahl-Rugenstein-Verlag 2002, 208 Seiten, 14,90 Euro 


